

港交所研開人幣商品期貨

李小加：發展放眼全球 借路內資走出去

香港文匯報訊（記者 周紹基）港交所(388)行政總裁李小加昨日在傳媒午宴上透露，該所未來發展計劃，包括繼續研究跨境交易所買賣基金(ETF)在兩地互掛牌、交易所與滬深兩間交易所合作，參與內地資產掛鈎的人幣計價期貨市場。另外，還積極推動H股可獲准以人民幣計價發行、年內推出人民幣衍生產品，以及讓金磚國家的衍生產品相互交叉上市。

李 小加在會上表示，在發展中國企業來港上市，港交所已有一定基礎，未來發展重點，將是股票以外的其他產品開發，例如人民幣的商品及衍生產品等業務，發展也要放眼全球，才能讓內地投資者藉着本港「走出去」。

推動容許H股發人幣股

故此，他提出發展商品交易，例如以人民幣交易或結算的離岸商品期貨，或推行在亞洲區作離岸風險管理，又或為亞洲區商品做清算服務。他強調，內地的商品交易所都有其明顯優勝地方，港交所很難與之競爭，但該所可與他們合作，在結算、風險管理上做功夫，因這方

面是本港市場的長處，有利於內地的商品市場與外國接軌。所以李小加提出，港交所不排除與任何機構合作，包括內地交易所、國際合作夥伴，以及本港的商交所。

在各項商品中，李小加特別提到人民幣產品，他指該所為推動人民幣業務，已做好準備功夫，有九成的市場參與者，可隨時買賣人民幣股票、經紀、服務供應商及系統已準備就緒，亦推出了人證港幣交易通。交易所不會放慢腳步，面對兩地跨境ETF可望快將出台，該所正積極引入人民幣A股的ETF，有助內地投資者參與本港市場，增加對本港市場的認識。

該所也會推動內地容許H股以人民幣發行，增

加本港市場的人民幣產品。另外，交易所與滬交所及深交所正研究成立合資公司的可能性，期望藉此讓該行參與內地資產掛鈎的期貨市場。

人幣衍生產品今年面世

李小加續指，相信今年內會有在岸及離岸人民幣衍生產品，以及離岸人民幣債券指數產品推出，即是大家所熟悉的利率掉期及匯率產品。2013年將會推離岸人民幣外匯一籃子指數及債券產品；到2014年後，可望發展出離岸人民幣貨幣市場衍生產品。

除與內地合作外，李小加表示，目前該所已與金磚五國交易所簽訂聯盟，預計在2012年3月中旬，就將推出各交易所旗下的基準股票指數期貨，以及期權合約，在另外四國市場的跨境交易，之後再漸次擴大資產類別、發展共同結算機制。

對於倫敦及新加坡發展人民幣離岸中心的影響，他回應指，人民幣要國際化，其他地區當然要發展離岸人民幣市場。



■李小加相信，今年內會有在岸及離岸人民幣衍生產品，以及離岸人民幣債券指數產品推出，即是大家所熟悉的利率掉期及匯率產品。

香港文匯報記者周紹基 摄

租金收益勁 恒隆盈利雙位增



■陳啟宗(右)表示近期上海項目續租加幅已較以前為弱，旁為董事總經理陳南祿。
香港文匯報記者張偉民 摄

香港文匯報訊（記者 趙建強）由於期內物業重估收益減少，恒隆集團(010)、恒隆地產(101)去年7至12月的純利分別減少26%及17%至25.16億元及15.78億元，但受惠本港及內地租賃業務收益增長，基本純利分別增長29%及27%至16.5億元及10億元。業績做好，恒隆集團昨日股價升7.399%至每股49.35元，恒隆地產更勁升9.731%至每股26.5元收市。

集團6個月多賺29% 地產增27%

恒隆去年公佈將年結由6月底改為12月底，配合內地附屬公司的財政年度，昨日公佈為兩間公司的六個月業績。因

此，執行董事何孝昌解釋，此次恒隆集團及恒隆地產期內派息分別36港仙及38港仙，乃按照全年派息的一半計算，使出現明顯較同比2010年上半年中期息的17仙及19仙為高。何孝昌稱，未來集團會繼續中期較少，末期較多的派息政策。

去年9月恒隆斥資約42億元購入昆明地皮，連同10餘億元建築費，去年開支逾70億元，使集團由以往淨現金變為約有1%負債率，恒隆董事長陳啟宗表示，未來四年需要支付約270億元建築費，加上公司計劃繼續購入地皮，相信負債率會繼續攀升。何孝昌補充，目前集團仍有約230億元現金，約200億元備用信貸，暫時無須再融資，而相信集團整體負債比率亦不會高於其他房地產公司。

未來四年需付建築費270億

集團去年核心利潤攀升，主要由於租金收入增長，陳啟宗表示，位於瀋陽的市府恒隆廣場預計今年第四季開業，目前出租率已達70%以上，租金較另一個瀋陽項目皇城恒隆廣場高約60%，預料租金回報率可達7%，旗下濟南恒隆廣場回報率亦可達7%。

但陳啟宗承認，受內地經濟增長放緩影響，近期上海項目續租加幅已較以前為弱，相信未來租金維持平穩。董事總經理陳南祿補充，香港租金會透過租戶提升來改善收益。

在內地物業持續增加下，恒隆內地租金佔比已由2010年的45%增至去年的48%，集團相信內地收益短期內可超越香港。

兩地樓市「唔識睇、好難睇」

香港文匯報訊（記者 趙建強）常說要等樓市夠熱才會賣樓的陳啟宗，越等越冷，等來了一個樓市寒冬。一向喜歡認叻的他昨拒絕再評論樓市前景，將關於香港樓市部分的提問交予董事總經理陳南祿回答後，又稱「內地唔識睇」，陳南祿亦知趣地即時補充一句「香港好難睇」。

「睇」，引來金場爆笑。兩人有如「對對聯」，相當工整。何解內地樓市難睇？陳啟宗解釋因為「唔知政府點睇」，他認為，去年12月底內地貸款已經有鬆綁跡象，如果限購亦能放鬆，則公司去年9月買昆明地「買得好」，如果限購仍然不放鬆，樓市可能繼續沉寂，則會有更多機會買地，最終「要睇政府點做」。

投推署今年擬引310外企

香港文匯報訊（記者 黃詩韻）投資推廣署去引資再創佳績，共引進303間企業，創造2,700個新職位；引進的企業數目較目標增加4.5%，為連續第11年超越年度目標。署方表示，預計內企來港開業繼續增加，而歐美經濟不景亦會促使當地企業來港尋求發展機會，今年並會增加對台灣及東南亞的推廣，故將今年的引進公司目標上調至310間。

去年吸303企創2700職

據投資推廣署公布，在去年引進303個投資項目中，內地佔56項居首，美國佔48項第二，隨後是英國、日本及澳洲，分別為30、23、19個項目。另有新來源市場包括冰島、蒙古、越南等。前三位熱門來港投資行業為「旅遊及款待」、「運輸及工業」及「創新科技」。受惠於投資機會，約創造出2,700新職位。另外，不少小型企業會選擇本地服務商來合作，有利於多個行業，包括會計、公關等。

投資推廣署署長賈沛年指，內地來港

投資的企業（52項），料2012年會有進一步增長。署方在內地成立工作小組，今年將到多個城市如上海、大連、珠三角等進行推廣及洽談，協助企業來港融資、上市等。署方指，去年內地總體對外投資中，約60%經過香港來進行。

歐美不景促來港尋商機

雖然現在還未脫離歐債危機陰霾，賈沛年反而認為歐美不景狀況有助當地企業來港設立總部或擴充業務。特別是小型、有高增長的企業欲拓進一步市場，由於其在歐美周邊地區找不到發展機會，會尋求海外商機。基於香港鄰近內地、市場開放、體制完善，能夠吸引該等企業到來。

此外，日本將有望在今年超越英國，成為另一主要來源市場。2010年日本項目為19個，2011年增加4項。賈沛年指今年上半年將有主要推廣活動，協助日本企業來港發展。他認為，增長和貿易局、旅發局等機構大力宣傳及合作有關，而最主要原因是日圓升值，致購買

香港文匯報訊（記者 張偉民）能力上升。其中，大多數來港日本企業屬中型，涉及零售、服務業等多個行業。不過，此趨勢與地震無太大關係，但與企業在當地無太大增長有關。

加強對台及東南亞推廣

展望今年，助理署長鄧仲敏指，特區政府新成立的台北經濟貿易文化辦事處投資推廣組將正式投入服務，讓台灣企業有更多機會來港發展及擴充業務。另亦會大力推進與東南亞企業合作，總投資項目年度目標約310個。

■賈沛年(左)及鄧仲敏。
香港文匯報記者張偉民 摄

高增長不再 中海油受壓

香港文匯報訊（記者 廖毅然）中海油(0883)日前預言高增長不再，昨日股價低見14.98元，最多逆市跌4.95%，收報15.46元，跌1.9%。多家大行紛紛發表報告，認為公司目標令市場失望，且增加資本開支的計劃將令公司利潤受壓。

未來資產證券形容中海油正處十字路口，短期內難以如以往般高速增長，而公司現時的重點放在開發非常規資源及舊有項目的調整，這

都增加其開發成本及資本開支。公司周三已預計，2012年資本開支最多將增63%至110億美元。該行把中海油2012年盈利預測降低8%，意味其盈利將較2011年預測盈利倒退2.6%。

不過，德銀及高盛對中海油股價仍感到樂觀。德銀相信其會從去年谷底復甦，並看好中國離岸油田發展及油價走勢。高盛認為，更高資本開支顯示中海油試圖改善儲量壽命，相信集團會通過併購推動中線產量增長。

中聯通3G上客量超標

香港文匯報訊（記者 卓建安）中國聯通(0762)昨日公佈去年12月份上客數字，其中3G上客量再創單月新高，令去年全年其3G淨增量達2,595.9萬戶，較前年同期淨增量飆升1.29倍，並超額完成年初時所定的2,500萬戶淨增量目標。

去年12月聯通淨增3G用戶348.5萬戶，令其3G總用戶達到4,001.9萬戶。根據國家工信部的數字，截止去年底內地3G總用戶達1.28億戶，其中中移動(0941)居首，佔5,121萬戶，

市場佔有率40%；中聯通次之，市佔率31%；中電信(0728)3,719萬戶，市佔率為29%。

中聯通昨日還公佈，去年12月淨增2G客戶僅20.2萬戶至1.59641億戶，較去年11月21.4萬戶的淨增量減少。

去年12月聯通固網業務方面，本地電話用戶淨減少85.3萬戶至9,285.1萬戶，其流失量較去年11月的59.3萬戶增加；寬帶上網用戶淨增11.8萬戶至5,565.1萬戶，其淨增量較去年11月的48.4萬戶大幅減少。

財金動態

利豐逾3億購童裝玩具業務

香港文匯報訊（記者 劉璇）利豐(0494)宣布，集團已於去年9月以4100萬美元(約3.198億港元)總作價收購全威集團之大中華地區的童裝及玩具業務，這是利豐繼去年擴張其分銷業務至亞洲以來，有關LF Asia之首項收購。該交易涵蓋賣方於內地、香港及澳門的批發、零售、採購童裝及玩具業務。該大中華地區童裝及玩具業務於2011財政年度之淨營業額約7000萬美元，其國際品牌特許權包括迪士尼（米奇及維尼熊）、Elle及芝麻街。

同時，利豐亦宣佈，LF Asia已經與利童（控股）（利豐(1937)有限公司之附屬公司）訂立協議，作價將根據有形資產淨值上調或下調，初步作價約為1780萬美元(約1.388億港元)，惟總作價將不會超過2670萬美元(約2.08億港元)，將自全威集團收購之服裝零售業務部分分拆予利童。

兩大股東連環增持股份

資料顯示，富地石油及SK E&S於本周一至周三都齊齊增持中燃股份。本月18日，SK

E&S更斥約1.41億元，以每股3.58-3.65元購入3855萬股，連日增持令持股份由上周的7.8%增至現時的9.61%。SK E&S準備了1200億韓圜以增持中燃，至今歷經14度增持，該配額尚餘約1.1億元。有分析亦指，SK E&S連番發炮是因為消息稱中燃董事會部分董事逐漸被中石化說服，SK E&S於是加大增持力度，冀董事會「企硬」，迫使中石化提價。

中燃氣昨收3.54元，跌1.117%。

永暉焦煤澄清財務無做假

香港文匯報訊 去年渾水連番攻擊中資企，興起大風浪，有研究機構亦想向渾水學習，昨日市場流傳一份Jonestown Research的研究報告，指2010年底才上市的永暉焦煤(1733)涉嫌做假數。永暉昨日股價最多急挫16.27%。

該研究報告估計，永暉焦煤稱2011年上半年的存貨被報大達10億元，同時又指永暉存在大量沒有披露的關聯交易，而銷售數據與行業的數據也不相符，相當於證券欺詐。永暉昨日股價一度低見1.75元，跌16.27%。收

市報1.91元，跌8.6%。

指研究報告沒有根據

永暉焦煤昨日急急召開電話會議作出澄清，財務總監謝文凱指報告對集團的指稱是沒有根據的，為集團審計的會計事務所是有信譽的，且已進行了盡職審查。他指出，集團需要更多時間去思考如何作出詳細的、正式的回應，但他質疑該報告的可信程度。他表示，會安排投資者作實地考察，以證明集團並不涉及欺詐。